Noorden

Pieter Dronkers

Ik ontdek een nieuw fenomeen: de Rijnstreekhopper. Wie verzint nou zoiets? 

Op een mooie maandagmorgen, stipt 9:00 uur komt de Ambtenaar zijn kantoor binnen. Er ligt een rapport op zijn bureau. Het stuk gaat over het vervangen van onrendabele buslijnen door op afroep beschikbare taxi’s. Er is een bedrijf gevonden dat graag een taxiverbinding verzorgt tussen station Woerden en Nieuwkoop, maar hoe moet die taxidienst gaan heten? Het is aan de Ambtenaar een naam te verzinnen. ‘Heerlijk’ denkt de Ambtenaar, ‘een concrete, praktische opdracht’. De Ambtenaar gaat voortvarend aan de slag. Hij schakelt een onderzoeksbureau in, bladert in wat atlassen, gaat op werkbezoek en meer van dat soort dingen die de Ambtenaar zoal doet.

‘Nieuwkoop, Woerden. Mmm, Rijnstreek. Van A naar B en weer terug en weer heen. Tja...’ Diepe denkrimpels verschijnen er op het gezicht van Ambtenaar. Na zeven en een halve week onderzoek meldt hij zijn superieuren dat hij zijn opdracht heeft vervuld. Met een grote grijns op zijn gezicht meldt hij een naam te hebben verzonnen. Rijnstreekhopper. En zo zou die taxidienst gaan heten.

Leve de Ambtenaar en leve Zijn Rijnstreekhopper. Zonder de hopper had ik nu nog op station Woerden gestaan. Je bestelt de taxi een uur van te voren en hij wacht je op, als je aankomt op het station. Dan zet hij je voor de door jou gekozen deur af. En dat alles met subsidie van de overheid. De taxi brengt je zelfs als je in het Noorden bij Nieuwkoop moet zijn. Daar staat namelijk de kampeerboerderij waar het LSVb-beleidsweekend plaats vond.

Ik heb met de andere deelnemers een weekend lang gepraat over het onderwerp student en activisme. Er wordt altijd geklaagd dat studenten van tegenwoordig zich niet meer actief willen inzetten voor een studentenorganisatie.Uit cijfers blijkt dat de gemiddelde student de afgelopen vier jaar steeds ongeveer drie uur per week heeft besteed aan vrijwilligerswerk. Dus het verhaal dat studenten zich alleen nog maar tegen betaling voor bepaalde zaken willen inzetten, klopt niet. Studenten zijn de afgelopen vier jaar wel steeds meer betaald gaan werken, maar dat ging ten koste van hun studietijd.

De gemiddelde student is dus nog steeds actief, maar blijkbaar op een andere manier dan ‘vroeger’. Sommige fracties krijgen hun kieslijsten niet meer vol. Er zijn studentenbonden die hun bestuur niet compleet krijgen. Wat doe je aan deze situatie, is het grote vraagstuk.

Daar is dus een weekend lang over nagedacht. Er zijn allerlei goede ideeën geopperd en uitgewerkt. Toch was het niet het leukste onderwerp om mee bezig te zijn. Veel studentenbonden en fracties verrichten bergen werk om de belangen van studenten op een kritische en onafhankelijke manier te behartigen en blijkbaar spreekt dat studenten niet voldoende aan. Het is frustrerend om te zien dat de waarde ervan niet altijd opgepikt wordt door medestudenten.

Niet altijd. Maar soms wordt vergeten dat er ook bonden en fracties zijn die draaien als een tierelier. Dat er bonden zijn die tot leven komen en dat er zelfs nieuwe bonden worden opgericht. Waar zit nu verschil tussen de organisaties die wel en die niet draaien, heb ik me afgevraagd. Ik heb geen idee. De besturen van alle studentenorganisaties die ik ken, zetten zich meer dan tweehonderd procent in. Waarom het soms wel werkt en soms niet, is niet te doorgronden. Het heeft ongetwijfeld te maken met de vraag of een studentenbond binnen de cultuur van een hogeschool of universiteit past. Maar het is de vraag of je je als bond aan de heersende cultuur wil aanpassen.

Dilemma's dus, waar je niet 1, 2, 3 uitkomt. De belangrijkste conclusie van het weekend was voor mij, dat je je vooral bewust moet zijn van het probleem en vervolgens heel veel keuzes moet maken om toch te proberen studenten zoveel mogelijk bij je eigen organisatie te betrekken.

Studentbestuurders staan voor dilemma's en ingewikkelde vraagstukken. Wat dat betreft had de Ambtenaar het makkelijker. De Ambtenaar had maar één praktische opdracht. En zelfs die kom hij niet goed uitvoeren. Want wie verzint nou zo’n naam: Rijnstreekhopper.
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